

# 国庆假期，这份防诈骗攻略要收好



全民反诈  
无锡无诈

国庆临近，随着人员流动频繁，外出旅游增多，消费市场火爆，各类诈骗案件高发。当您和家人在享受假期的同时，一定不要忘记强化反诈意识，提高警惕，守护好自己的“钱袋子”。这份防范诈骗攻略请收好！

国庆假期将至，不少市民选择与亲朋好友外出游玩，领略祖国山河美景。如此美事，竟也被诈骗分子悄悄盯上，机票退票、改签有陷阱。

近期，市民左先生的手机收到一条“航班取消”的短信，称自己乘坐的航班因故取消，短信中还留下了一个400开头的客服电话。左先生心想400开头的电话通常都是正规客服电话，此前也确实预订了短信中所

## “航班取消”有赔偿？提高警惕莫轻信

提到的航班机票，于是便回拨了该电话。

电话中，对方自称是航空公司的客服，许诺给左先生200元退票款，但要求以卡内资金倒转的形式返还。也就是说，左先生必须先把自己银行卡内全部钱款转到对方提供的账号中，以便将

银行卡与航空公司关联，关联上后，航空公司才能把左先生转去的资金和200元退票款一同返还。左先生信以为真，竟乖乖将自己银行卡内的钱全部转去对方账户，谁知刚转完钱，对方便立即挂断电话。左先生这才恍然大悟，这哪是航班取消，自己是遇上

骗子了。

左先生遇到的这类短信诈骗设计得极其“专业”，许多人都会上当。此类案件中，犯罪嫌疑人往往采取甲地开办手机卡、银行账户，乙地实施诈骗，丙地银行取款，丁地分赃等跨地域多点作案，隐蔽性极强，同时还有网络化的组织结构，涉及话务平台搭建、电话诈骗、银行开户、转账取款、技术服务等多个环节，构成了一条完整的地下产业链。

民警支招（新吴公安分局园西派出所 王艺臻）

## 先付钱再退款的都是诈骗

收到类似短信，可以登录航空公司官网对航班情况进行核实，切记不要透露自己的银行卡账号、密码等。航空公司政策规定，即便真的出现退票等情况，退款也会自动返回乘客最初购买机票所用的银行卡、第三方支付软件账户或代金卡的原账户上，不会要求乘客再补充账户信息。

“我以为我们会走进婚姻的殿堂，没想到他却把我当成了取款机，与网友国庆相见的梦也破灭了。”确认对方是骗子后，高女士流下了眼泪。

9月24日，锡山公安分局张泾派出所接到了高女士的报案，她通过网上聊天认识了男友，随后对方就带她进行网络虚拟货币交易。然而短短一个月，虚拟货币交易平台就陷入了无限期维修状态，她被骗33万余元。

## 天降姻缘带你致富？“杀猪盘”残忍收割

今年9月初，高女士在网络浏览某平台时，认识了一个观念相近，三观相合的男友，两人迅速成为恋人。在聊天中，高女士得知男友在一个虚拟货币交易平台上充值了200万元，并且收益可观，男友随后引导高女士一起充值，共同赚取“爱情基金”。高女

士起初并不了解此类交易，男友却信誓旦旦保障说，买涨买跌我知道，你就按照我说的买涨买跌就好，肯定能赚钱。

一切似乎都如男友所言，起初的交易让高女士迅速获利，她的充值金额也越来越大，1万、2万、4万大量充值，收益也成倍增加。高女

士数次想提现，男友却始终劝慰她，“本金越多，投入越大，收益越高，你不想为我们以后的幸福生活多赚点钱吗？宝贝，国庆我就去找你，赚了这么多你可要好好招待我。”就这样直到9月下旬，交易平台没有预先通知，也未发任何公告，毫无征兆地“维护”了。

高女士联系男友，想询问出了什么问题，自己的33万余元何时能够正常交易提现，但是回答她的，只剩下永远拨不通的电话。

民警支招（锡山公安分局 吴子浩）

## 虚拟爱情，他要的只是你的钱

网上交友一切未知，非亲非故为何要带你一起赚钱不赔，自己挣钱不香吗？请广大市民擦亮双眼，不轻信他人，不点击下载不明链接，如遇网友邀约网上投资交易，请及时拨打96110咨询。

国庆7天小长假，将带来了一波消费旺季，商场提前打折促销，线上购物也十分火热。但是买买买的同时，也要警惕网络消费购物陷阱！

近日，家住惠山区的李先生接到一个陌生电话，对方自称淘宝客服，说李先生之前购买的東西有质量问题，要对他进行理赔498元。李先生信以为真，添加对方为好友，并根据客服的操作要求进行理赔，马上就收到支付宝转账500元。这时，客服突然称多给李先生汇了2元钱，需要立即归还。

## 网购商品有问题？我这里有“高额理赔”

李先生发现，确实自己支付宝有收到500元，比原先约定的理赔498元多转了2元，便欣然答应退还。可当他给客服转账2元时，对方却声称收款失败。

接下来，客服又以“信誉度不够需要重新认证”等理由，要求李先生用美团等APP中的信用额度进行贷款，以证明自己的征信。李先生又根据对方的要求进行操作，马上就收到支付宝转账500元，并连同自己银行卡上的3000多元，

分3次全部转入对方提供的3个不同收款人的银行账户内。最终，李先生发现被骗，慌忙报警，共计损失5万余元。

事后，民警调查发现，李先生收到的500元退款其实是支付宝借出的备用金。不常使用支付宝的人可能对“支付宝备用金”并不熟悉。这个功能和“借呗”相似，确实是支付宝推出的官方功能，它是一个主打应急借款的产品，一个月可以借2次，每次借款固定金额500元，实时

放款，7天后到期自动扣款归还。骗子正是利用了李先生的知识盲区下手行骗。所以李先生领取的500元钱，和理赔没有任何关系。这个钱并不是“客服”退给他的，而是他跟支付宝借的，是需要还的。

骗子为什么一开始会说退赔498元，而不是698元，因为支付宝备用金借不了这么多。等李先生领了这500元之后，骗子开始伪装说操作失误多领了，要求你将多领的部分退还。还会用“如果不归还多领的款项，不关闭备用金理赔通道会产生高额利息，最终影响征信”“账户每月还会被扣500元钱”等等的理由进行威胁。

民警支招（惠山公安分局 曹立京）

## 网购理赔要留心 正规平台多核实

骗子通过非法途径获得受害者网购订单信息，冒充平台客服、店家客服或支付宝客服，联系受害人。在骗子提供详细的订单信息后，建立起初步的信任。随后谎称网购商品存在质量问题，主动提出退款、赔偿。进而骗子以信誉度不高，需要刷信誉等，诱骗受害人至各借贷平台贷款，并将贷款所得金钱转到他们的诈骗账户上。广大网民朋友，遇到生成网购商品有问题、快递丢失等进行高额理赔的情况，一定要第一时间到正规平台核实，以免上当受骗。

由一张“自拍”到相谈甚欢、到转账帮忙……近日，蒋某认识一网友，对方以种种理由骗取蒋某200余万元。民警根据相关线索，循线追踪到福建，抓获了冒充女子进行诈骗的李某。目前李某已被刑拘。

今年8月初，蒋某在网上浏览时，被一张美女“自拍”吸引。“美女，自拍是你本人吗？”“对啊，健身时拍的。”交谈之下，对方自称姓李，1995年出生，在深圳从事服装行业。因为“聊下来感觉不错”，蒋某跟李某断断续续联系着，甚至约定要见面。

8月12日，李某跟蒋某说：“今天的营业额填不上，挣不到

## 一张“自拍”引发的骗局

钱，哥能不能帮我刷个单啊？”

于是蒋某加了她微信，转了500元，李某没过多久就还了钱。

几小时后，李某又以这个理由问蒋某借钱，然后很快又把钱还了。一来二去，蒋某慢慢相信了对方。同时，金额也从一开始500元到600元、2000元、上万元……

“最后一次，哥，帮帮我吧。”

“我实在没办法了，如果没有钱填营业额，不光提成没有了，自己还要被罚款，还要进去吃官司，实在不行就只能去卖身了。”

到了最后李某又以账目算错

了，财务那边通不过等理由继续让蒋某转账，还说如果账目对不上，之前其转给她的钱也取不出来。

“哥，我住院了。”8月16日，李某称压力太大住院了，然后让蒋某联系“财务经理”蓝某。

“账对不上，有钱的话就帮帮她，不然按照合同要吃官司。”蓝某发了一张带血的照片。

“不行，你先把钱转过去的钱还我。”蒋某只想要回钱。

“我需要和老板核对账单。”蓝某问蒋某要了银行卡号。

8月24日深夜，蒋某的几张

银行卡一直在收钱，最终收到190余万元，还盈利了3万多元。

8月底，蓝某再次联系蒋某，“可不可以再帮帮李某，再出点钱帮她刷单，我支付利息。”由于利益吸引和些许愧疚，蒋某同意了转账，一开始是几万几万地转。

“达到每天的营业额要求，才可以取钱。因为小李住院了，所以她住院这些天的营业额也要算上。”蓝某以最后一次，账算错了等理由一直拖着蒋某，让其转账。

短短5天，蒋某通过银行贷款、亲友借款等方式一共转了249万元。

到了约定还款的前一天，蒋某却怎么也联系不上蓝某和李某，发觉不对劲的他赶紧报了警。

民警支招（经开公安分局 任晓庆）

## 眼见不一定为实，小心照“骗”

国庆将至，各类交友类骗局也大行其道，很多受害人都是在婚恋网站、社交网站结识的诈骗分子，因此，网上交友一定要慎之又慎，要提防那种身世曲折、生活艰难又颜值较高的异性。这样的人虽然诱惑极大、令人同情，但往往是不法分子为后续骗财埋下的伏笔。切记，不要轻信从未见过面的网上“恋人”，不要相信“网上会掉美女帅哥”。

现将机动车违法非现场执法信息（电子警察）、驾驶人记分信息、驾驶人违法信息、被扣留车辆驾驶证逾期未接受处理公告信息、各类交通管制措施信息公布在无锡公安交通信息服务网（http://jxj.wuxi.gov.cn）。敬请关注驾驶人查询。